
Samtgemeinde Rodenberg 
   -Feuerschutzausschuss- 
 
                                                         Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Feuerschutzausschusses der Samtgemeinde 
Rodenberg am Donnerstag, dem 02. Februar 2012, im Feuerwehrgerätehaus 
Reinsdorf. 
  
Anwesend:  
1. SG-Ratsherr Kölling, Vors.   
2. SG-Ratsherr Sassmann, stv. Vors. 
3. SG-Ratsherr Hartmann 
4. SG-Ratsherr Klein 
5. SG-Ratsherr Lück 
6. SG-Ratsherr Platte 
7. SG Ratsherr Vormfenne 
8. Gemeindebrandmeister Wilkening 
 
Weitere Teilnehmer: 
 
1. SG-Ratsherr Brand 
2. SG-Ratsherr Laufmöller 
3. SG-Ratsfrau Oberheide 
4. SG. Ratsherr Oppenhausen 
5. SG-Ratsherr Steege 
6. SG-Ratsherr Witte 
 
Verwaltung: 
1. Frau Kleinschmidt ,zugleich Protokollführerin 
 
Presse: 
1. Frau Jakobs , Schaumburger Nachrichten 
 
Sonstige Teilnehmer: 
3. Zuhörer 
 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr     
Ende der Sitzung:    19.40 Uhr 
 
1.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Tagesordnung und der  

Beschlussfähigkeit 
 

 Vorsitzender Ratsherr Kölling begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 

 
2. Bericht der Verwaltung 
 

             Es liegen keine Berichte der Verwaltung vor. 
 
3. Antrag auf Bau eines Carport der Feuerwehr Feggendorf  

Auf die Drucksache 24/2012 wird verwiesen. 



 
Auf Antrag von Ratsherr Kölling ergeht einstimmig folgender Beschlussvorschlag: 
„Die Verwaltung wird beauftragt, Mittel in Höhe von 10.000,00 € in 2012 
vorzusehen, um der Feuerwehr Feggendorf es zu ermöglichen, Material  zur 
Herstellung eines Carport in Eigenleistung anzuschaffen.“ 
 
4 Haushalt 2012 

Auf die Drucksache 25/2012 wird verwiesen. 
 

SG- Ratherr Hartmann bittet um vollständige Ausführungen zu den Anträgen und 
auch zu den vorgelegten Haushaltsansätzen, damit man sich hiermit besser 
beschäftigen kann. 
Die Positionen 1 – 5, 8 u. 9  werden durch den Gemeindebrandmeister Wilkening 
erklärt. 
Bei Position 6 – Neubau von Löschwassereinrichtungen (Kto: 787200) wird  zur 
Sicherstellung des Brandschutzes im Bereich Apelern , Rintelner Straße der Ansatz 
von 5.000 € auf 7.600 € erhöht. 
Zur Position 7-  Umbau FW Haus Lyhren – können keine näheren Auskünfte erteilt 
werden, da nach Auskunft von Bürgermeister Oppenhausen der Umbau im 
Dorferneuerungsprogramm enthalten sein soll. Eine genaue Mitteilung ist der 
Niederschrift beizufügen. 

Eine Kürzung um diesen Betrag soll jedoch nicht erfolgen. 
Der Ausschuss fasst einstimmig folgenden Beschlussvorschlag: 
 „Die Haushaltsansätze für den Bereich Brandschutz für das Haushaltsjahr 2012  
werden mit den vorgenommenen Änderungen beschlossen.“ 
Anmerkung der Verwaltung:  
Der Umbau Lyhren wird im Rahmen der Dorferneuerung der Gemeinde Apelern 
mit 40% bezuschusst. Das heißt, aus den Zuschussmitteln werden netto 15.000 € 
ausgegeben, sodass in den veranschlagten 30.000 € hinreichend Mittel für die 
Carport-Anlage in Feggendorf zur Verfügung stehen. 
  

5. Anfragen 
 5.1 Vorsitzender Sassmann bittet um Genehmigung der Niederschrift vom 
28.10.10 da dieser TOP nicht auf der Einladung stand. 
Anm. d. Verwaltung: Die Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung vor Ablauf der Wahlperiode 
kann durch die Geschäftsordnung , dem Hauptausschuss übertragen werden, jedoch erscheint es als 
unverhältnismäßig, ihn nur zum Zwecke der Genehmigung zu einer Sitzung einzuberufen, zumal die  
rechtl.  Folgen der unterlassenen Genehmigung zu vernachlässigen sind;denkbar ist die Genehmigung im 
Umlaufverfahren(§ 78 Abs.3)Dasselbe kommt für die Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung des 
Hauptausschusses in Betracht, ansonsten bleibt es ohne Genehmigung. Dasselbe gilt für die Protokolle der 
Ausschüsse. (§68 NKomVG-Protokoll-, Erl.Ziffer 5 Kom.Thiele)  

 
    5.2. Ortsbrandmeister Langerwisch bedankt sich beim Ausschuss für den  
          positiven Beschlussvorschlag und erklärt kurz den Antrag. 
 
Da keine weiteren Anfragen vorliegen, dankt der Ausschusssitzende für die Mitarbeit 
und schließt die Sitzung. 
 
       ______________________             __________________               _______________ 
       Ausschussvorsitzender                SG-Bürgermeister                 Protokollführerin 
 
 
Vorstehende Niederschrift wurde in der Sitzung am 
in vollem Umfange/mit folgenden Änderungen genehmigt. 


